
Jedenáct rad pro úsporu energie v bytě
Kdo by se dnes nesnažil v domácnosti ušetřit? Vždyť vše je tak drahé! Především ceny energií se rok
od roku zvyšují. Přitom stačí málo: znát několik triků, které mohou ušetřit tisíce korun ročně.

Na trhu se dnes objevuje řada spotřebičů, které šetří čas i peníze, neboť jsou čím dál tím méně
energeticky náročné, to znamená, že spotřebují stále méně energie - vody, plynu nebo elektřiny. Ať
to jsou pračky, ledničky nebo i úsporné WC mísy nebo pákové baterie. Ne každý však má peníze na
vyměnění všech spotřebičů.

To se týká především vytápění domů a bytů a ohřevu teplé vody, kde lze výměnou za moderní
přístroje dosáhnout vysokých úspor. Tato investice však bývá technicky náročná a vyžaduje
provedení odbornou firmou. Také doba návratnosti je poměrně dlouhá.

Pokud tedy s úsporami energie chcete začít hned a při stávajícím vybavení, proč nezkusit nejrychlejší
a nejlevnější tipy a triky

KOUPELNA

1. Sprcha, nebo koupel?

Levnější a úspornější je sprchování, při kterém se spotřebuje jen třetina teplé vody. "Při použití
stopventilu a úsporné sprchové hlavice je možné ušetřit dalších 30 až 40 procent teplé vody," říká
Juraj Krivošík ze Střediska pro efektivní využívání energie SEVEN.

"Podobně nádobí a zuby si nemyjeme pod tekoucí vodou, ale s naplněným umyvadlem. Zde šetříme
energii i vodu," dodává. Při dodržování těchto zásad to může znamenat pro vícečlennou rodinu
úsporu až 6000 korun ročně s přihlédnutím k tomu, čím ohříváme a v jaké cenové sazbě.

2. Kapající kohoutek

U kapajícího kohoutku se rozhodně doporučuje vyměnit těsnění. Deset kapek teplé vody za minutu
znamená 40 litrů za týden, což je ztráta 3 kWh energie. "Při ceně teplé vody 80 korun za krychlový
metr a vodného a stočného 33 korun to stojí 234 korun ročně," vysvětluje Krivošík. Stále běžnější je i
využívání pákových baterií, které zkracují čas na "namíchání" správné teploty. Pozor také na
protékající klozet.

3. Plná kapacita pračky

Pračka se v domácnosti používá velmi často a jedna ze zásad zní měla by být vždy plná. Při praní
pouze dvou kil prádla nebo i při praní takzvaným "úsporným programem" se spotřebuje téměř stejné
množství energie i vody jako při plném programu. Je proto vhodné si prací dny organizovat tak, aby
byla pračka vytížena. Navíc není nutné nastavovat teplotu 90 stupňů, většinou stačí 60. Tím se ušetří
asi čtvrtina energie.

Při sušení prádla pak platí, že vítr a sluníčko udělají svou práci nejlevněji. Sušička prádla je totiž
energeticky dost náročný spotřebič. Pokud máte pračku s funkcí odloženého startu a vaše domácnost
má sazbu s nočním proudem, používejte ji v čase platnosti této levnější varianty.

Další tipy a triky zde. 

http://reality.idnes.cz/rodinne_domy.asp?r=rodinne_domy&c=2003M182U01A
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